Конспект внеурочного занятия
Тема:  Семейный сундучок 
Направление внеурочного занятия: духовно-нравственное

Цель: формирование у обучающихся ценности семейных отношений, семейных традиций.
Задачи:
Обучающие: 
· конкретизировать представление детей о понятии «семья» 
· уточнить элементарные представления о семейных ценностях; о родственных отношениях; 
Развивающие:
· развивать интерес к истории своей семьи, семейным традициям.
· развивать общие речевые навыки, логическое мышление, наблюдательность
· активизировать словарь по теме «Семья»
Воспитывающие: 
· формировать умение проявлять внимание, любовь  и уважения к близким родственникам

Формируемые УУД: 
Личностные:
1)развитие познавательного интереса и мотивов, направленных на изучение данной темы;
2)выработка своей жизненной позиции в отношении семьи, близких людей, самого себя и своего семейного будущего
3)объяснять с позиции общечеловеческих нравственных ценностей.
Метапредметные:
Регулятивные УУД:
1)умение находить и формулировать проблему занятия вместе с педагогом;
2)умение слушать собеседника и вести диалог, признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою, излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценки событий;
3)способность слушать, наблюдать и делать самостоятельные выводы.
Познавательные УУД:
1) формирование умения обобщать и анализировать полученную информацию, предоставлять информацию в разных формах;
2)овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, построения рассуждений;
3)развитие способностей к творческому мышлению.
Коммуникативные УУД:
· 1)донести свою позицию до других, оформлять свою мысль в устной речи;
· 2)совместно договариваться о правилах работы в группе, в паре.

Оборудование: 
· компьютер, проектор, экран, кубики, набор лего, счетные палочки;
· презентация 

Ход занятия
I. Организационный этап
-Все дети встают в круг
«Здравствуйте!», - слово какое чудесное.
Чуточку доброе, чуточку нежное.
«Здравствуйте!» - скажем мы этому дню.
«Здравствуйте!» - скажем мы всем и всему.
- Давайте подарим друг другу свои улыбки.
- Посмотрите, как в классе стало светло от ваших улыбок.
- Когда вы улыбаетесь, у вас счастливые и добрые лица.
- Желаем вам интересной работы на занятии.
II. Определение темы занятия. 
Постановка цели.
- Сегодня утром я встретила одного мальчика. Он дал мне вот этот сундучок. В нем я нашла флешку и интересные бумажные полоски. На флешке я увидела запись. Послушайте ее внимательно.
- Звучит отрывок из аудио книги:
	Я почувствовал себя страшно одиноким и чуть не заплакал. Пошел и сел на скамейку в парке... Там не было ни  души. Наверное, все ушли  ужинать. Смеркалось, накрапывал дождь. В домах вокруг парка зажглись огни. В … окнах  тоже горел свет. Значит, он дома, вместе с папой и мамой, ест блины и горошек. Наверно, повсюду, где горит свет, дети сидят возле своих пап и мам. Только я здесь один, в темноте.
- Разве это хорошо, когда ребенок один?
- Разве это правильно?
- Как вы думаете?
- Сегодня мы собрались с вами, чтобы поговорить о самом важном в жизни каждого человека …  ( о семье)
- Правильно, семья. А у Мио была семья? Мио просит помочь ему найти его семью. Он  передал  нам свой сундучок, а на бумажных полосках появились задания.. Если мы выполним их, то Мио найдет свою семью.
-Итак, попробуйте сформулировать тему сегодняшнего занятия.
-Все верно. Тема нашего занятия «Семейный сундучок». Подумайте, какие цели будут у нашего занятия?
- Итак, мы разберемся,  почему семья важна для человека, узнаем, что такое семейные ценности, которые помогают семье устоять перед любыми жизненными трудностями.
III. Основной этап
1)Определение понятия «семья»
-Для начала я хотела бы у вас узнать. Что такое семья? Как вы понимаете это слово?
-Молодцы. А я предлагаю прочитать значение этого слова в словаре  С. И. Ожегова.
(Семья – это группа живущих вместе близких родственников.                                             Словарь русского языка С. И. Ожегова)
-Кого можно назвать родственниками?
-Совершенно верно, именно из этой группы людей получается большая, дружная семья.
- В России 2024 год официально объявлен Годом семьи по указу Президента России Владимира Путина? Решение принято, чтобы популяризировать политику в сфере защиты семьи и сохранить традиционные семейные ценности

2) Работа в группах. Правила работы в группе.

А) – Приступаем к выполнению заданий, которые передал Мио.
- Отгадайте загадку:
В нём живет моя родня,
Мне без него не жить ни дня.
В него стремлюсь всегда и всюду,
К нему дорогу не забуду.
Я без него дышу с трудом,
Мой кров, родимый, тёплый. (дом)
- Дом  - это жилое  здание, а также  люди, живущие в нём.
- На ваших столах лежат предметы для строительства дома. Давайте построим его. 
1 группа – из кубиков
2 группа – из лего
3 группа  - из счетных палочек
- Какой дом у вас получился?

Б) Переходим ко 2 заданию.  В каждой семье должны быть понимание и взаимовыручка. 
- Родители, бабушки и дедушки, сестры и братья вам помогают?
- А вы им?
- Отгадайте загадку:
Одеваться соберёшься —
Без меня не обойдёшься.
Знают взрослые и дети —
Застегну я всё на свете. Что это? (пуговица)

- Сейчас мы попробуем пришить пуговицу. Вы делали это раньше?
- Пришивают пуговицу.
- Получилось у нас выполнить задание?
- Рад будет Мио?

В) Третье задание. Зажгите звезды. Попробуем? Сценка «Детская сказка о семье и доме» 
 (Звучит музыка к песне «Маленький принц», инсценировка сказки )
Рассказчик: Давным-давно, много веков назад, так много звезд на небе как теперь, не было. В ясную ночь можно было увидеть только одну звездочку, свет которой был то ярким, то тусклым. Однажды Луна спросила у Звездочки.
Луна:Звездочка, почему твой свет такой разный: то яркий, указывающий дорогу даже ночью; то тусклый и незаметный?
Рассказчик:Звездочка долго молчала, а потом, вздохнув, ответила. 
Звёздочка:Свет мой становится тусклым тогда, когда мне одиноко. Ведь рядом со мной нет ни одной звездочки, похожей на меня. А так хочется видеть и слышать кого-то рядом с собой!
Луна:А в какие ночи твой свет становится ярким?
Звёздочка:Мой свет становится ярким тогда, когда я вижу спешащих странников. Мне всегда было интересно узнать, что их так манит в дороге, куда они так спешат?
Луна: Ты узнала тайну спешащих странников?
Звёздочка:Да. Однажды я задала вопрос страннику, который был долгое время в дороге. Он выглядел изможденным и очень усталым от долгого пути, каждый шаг давался ему с большим трудом, но глаза...
Луна:А какими были его глаза?
Звёздочка:Они светились в темноте от счастья и радости. Я спросила у него: «Чему ты радуешься, странник»?
И он ответил: «Замерзая в снегу, голодая без куска хлеба, задыхаясь от жары, я шагал вперед, преодолевая все преграды, потому что знал: дома меня ждет тепло и уют, забота и сердечность моей семьи – жены, детей, внуков. Ради их счастливых глаз я готов совершить даже невозможное».
Рассказчик:Звездочка замолчала, а затем ответила.
Звёздочка:Вот с той самой поры я и стараюсь дарить как можно больше света тем путникам, которые несут счастье в свой дом, в свою семью.
Рассказчик: Луна посмотрела на Звездочку и спросила.
Луна:Моя маленькая помощница! А хотела бы ты иметь свою семью, любящих людей, которые бы помогали тебе делать людей счастливыми?
Звёздочка:А разве это возможно»?
Рассказчик: Луна, не говоря больше ни слова, махнула рукавом своего золотого одеяния, и в тот же миг на небе засияли тысячи новых звезд, которые мигали своим неповторимым мерцающим светом маленькой звездочке, как будто говорили: «Мы рядом, мы здесь, мы теперь – одна Семья»!
- Какие прекрасные звезды мы зажгли. Какая большая и дружная семья получилась.
Г) - Как сохранить память о всех членах семьи?
- Вы поработали дома и приготовили свои альбомы. 
- Кто желает показать свой альбом и рассказать о своей семье? О чем вы мечтаете, что планируете.
- Наш класс – это тоже большая дружная семья. У нас есть свой семейный альбом. (фильм о классе)
- Давайте мы с вами сделаем один большой семейный альбом. Ведь мы с вами одна большая семья.

Д) Давайте вспомним начало нашего занятия, про мальчика Мио. Как вы думаете, нашел ли он свою семью. Ведь мы помогли ему, выполнили все задания?
- Отрывок из фильма
- Мио встретился со своим отцом, значит мы хорошо справились с заданиями.

IV. Заключительная часть. 
Подведение итогов. Рефлексия.
-Доскажите предложение:
 Семья для меня – это…
* Какая ценность нашего занятия?
* Какое настроение?
* Какая мечта у вас появилась?
- Я желаю, чтобы ваша мечта сбылась! Чтобы вы всегда приходили к успеху.
-Спасибо вам за активное участие. 
Закончить наше занятие я хочу небольшим четверостишьем о семье.
Семья – это труд, друг о друге забота.
Семья – это много домашней работы.
Семья – это важно, семья – это сложно.
Но счастливо жить одному невозможно.

- Из шариков складывают слово – семья.
